# 2030年可持续发展议程与人权保障主题边会在日内瓦举行

新华社日内瓦3月18日电(记者 石 松 张昱立)在联合国人权理事会第58届 会议期间,2030年可持续发展议程与人权 保障主题边会17日在瑞士日内瓦万国宫 举行。多名中外人士围绕可持续发展与人 权保障、减贫与发展经验、全球人权治理合 作等议题展开深入交流和讨论。

参会的中国社会科学院民族学与人 类学研究所研究员周少青说,当前全球出 现严重影响社会凝聚力甚至政治稳定的 思潮运动,原因之一是贫富严重分化或经 济社会权利的高度不平等。中国通过相 关政策和立法保障经济和社会平等权,中 国的政策框架、发展优先理念及"共同富 裕"目标为解决全球治理不平等问题提供 重要参考。

法国纪录片导演让-米歇尔·卡雷说, 西方国家虽然标榜民主与人权,但言论自 由和创作自由却日益受限。他参与的纪录 片项目曾被德法公共电视台批准,但后来 被禁播。他在中国享受创作自由,能够拍 摄多个城市、乡村、学校和企业。这一对比 凸显了西方国家在人权问题上的双重标准 以及对人权概念的政治化操弄。

中国政法大学人权研究院教授孙萌表 示,中国走可持续发展与人权保障并举的 道路,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的 发展理念,以及以人为本的发展原则,全面 贯彻人权保障思想。

中国乡村发展基金会助理秘书长韦丹 丹表示,中国社会组织积极参与全球减贫 与人权保障工作,将可持续发展目标视为 发展蓝图与人权保障的宣言。

南开大学人权研究中心副主任、法学 院副教授唐颖侠表示,人权、气候变化与可 持续发展三者紧密相连,这要求各国在国 家层面积极采取应对措施。中国通过提出 并实施"双碳"目标应对气候变化,保护环 境权,并在多个层面推动相关举措,在低碳 经济发展方面取得了举世瞩目的成就。

香港全球青年专业倡导行动创始召集 人刘仲恒表示,香港特区积极搭建青年交 流与合作平台,推动青年广泛参与全球议 题讨论,同时切实保障青年的教育权、职业 发展权和社会参与权。

中国藏学研究中心宗教研究所副研究 员索朗卓玛结合自身经历,介绍了西藏寄 宿制教育。她表示,这一教育模式契合西 藏实际情况,为当地儿童提供了更公平的 教育机会,不仅有效保障西藏人民的受教 育权,确保教育公平,也在促进民族文化传 承与发展方面发挥积极作用。

新疆艺术学院讲师尼罗拜尔·艾尔提 表示,中国俗语说"妇女能顶半边天",这也 是现代新疆妇女地位的真实写照,更不断 鼓舞着世界妇女争取平等权利。

西南政法大学人权研究院国别研究中 心主任、副教授达璐表示,实现联合国可持 续发展目标仍面临诸多挑战,国际社会应 坚持共商共建共享原则,推动构建更加公 正合理的国际秩序,为全球发展注入更多

本次会议由中国人权研究会和中国人 权发展基金会主办。

新华社赫尔辛基3月18日电(记者 朱昊 徐谦)斯德哥尔摩消息:瑞典媒体《瑞典先 驱报》日前在其网站发表文章,称赞中国绿色能 源高速发展,认为过去十年中国在清洁能源转 型方面取得巨大成就。

这篇以"中国绿色能源蓬勃发展"为主题的 文章说,中国绿色能源持续高速发展,尤其体现 在能源基础设施建设上,中国近年新建了大量 的太阳能和风能发电设施。

芬兰能源与清洁空气研究中心专家劳里: 米吕维尔塔在文章中表示,过去十年中国在清 洁能源转型方面取得巨大成就,"现在,每当你 去到中国的一个地方,都会看到越来越多的太 阳能电池板、新能源汽车和充电站"。

文章说,太阳能在中国绿色能源发展中的 表现尤为突出。在过去十年间,中国太阳能发

文章认为,中国绿色能源的迅猛发展得益 于政府的大力提倡和企业的快速反应。2020 年,中国宣布将争取在2060年前实现碳中和, 自那以后,中国清洁能源发展进入了新阶段。

瑞典媒体 绿 色 源 同 速

玉



这是3月18日拍摄的停靠在新西兰克赖斯特 彻奇市利特尔顿港的"雪龙2"号。

正在执行中国第41次南极考察任务的"雪龙2"

号18日在新西兰克赖斯特彻奇市利特尔顿港举行公 众开放日活动,当地政界、民众约600人登船参观。

新华社发(严歆韵 摄)

## 俄乌停火协议许多内容已达成一致

新华社华盛顿3月18日电 美国总统特朗普 17日在社交媒体平台"真实社交"上发文说,他将 于18日同俄罗斯总统普京通话,讨论结束乌克兰 危机问题。特朗普说,最终协议的许多内容已经达 成一致,但仍有许多问题尚未解决。

特朗普说,数千名年轻的士兵正在俄乌战场上 丧生,冲突现在必须结束。

特朗普说,他"非常期待"同普京的通话。 普京与特朗普曾于2月12日通电话,讨论乌克 兰局势等问题。

## 美军与胡塞武装互袭

## 地区局势升级风险加大

新华社记者 马晓成 尹 炣

美军连日来对也门胡塞武装发起大规模 空袭,同时警告伊朗"立即"停止支持这一什 叶派武装组织,胡塞武装随后对美军航空母 舰发动袭击,红海局势骤然紧张。分析人士 认为,美国此次对胡塞武装动手,一方面是为 了维护其海上通航利益,同时也有意进一步 削弱中东地区的反以势力,并敲打伊朗。美 军与胡塞武装的互袭恐难在短期内平息,这 将进一步加大地区紧张局势升级的风险。

#### 双方互相袭击

也门胡塞武装控制的马西拉电视台17 日报道,美军当晚对也门发动新一轮空袭, 主要目标包括西部红海港口城市荷台达及 其周边地区,以及北部焦夫省的省政府大楼 等。目前没有相关人员伤亡报告。

美国中央司令部17日在社交媒体上确 认,美军对胡塞武装的军事行动仍在继续。 美国国务卿鲁比奥16日在接受采访时说,美 方将继续打击胡塞武装,直至其丧失袭击美 国海军和他国船只的能力。他还表示,美方 "目前没有必要"对胡塞武装发起地面进攻。

当地时间15日夜间至16日清晨,也门 首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区遭 美军空袭。据美国媒体报道,美军重点打击 胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统。 胡塞武装随后对位于红海的美军"哈里·杜鲁 门"号航空母舰等舰只发动军事打击。

目前,胡塞武装控制着也门约三分之一 领土和七八成人口,并占据着首都萨那和红 海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区 还涵盖也门约三分之二的红海沿岸,其控制 力辐射至在全球航运中具有重要战略地位 的曼德海峡。

#### 美方三重考量

分析人士认为,美军对也门胡塞武装进 行大规模空袭主要有三重考量。

一是对胡塞武装损害美方通航利益展 开报复。美国国防部长赫格塞思日前称,美 军行动是为了"确保航行自由,这是美国的 核心利益"。2023年10月新一轮巴以冲突 爆发后,胡塞武装频繁对红海海域的以色 列、美国及其盟友的舰船发动袭击,以示对 巴勒斯坦的支持。

今年1月加沙地带停火协议达成后,胡 塞武装曾暂停在相关水域的军事行动。近 日,以色列对加沙地带重启封锁,胡塞武装 随后宣布恢复禁止所有以色列船只在指定 区域内通行的禁令。

二是进一步削弱"抵抗之弧"。西方舆 论长期指责胡塞武装是伊朗主导的针对以 色列的"抵抗之弧"成员之一,而巴勒斯坦伊 斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党等其 他成员的力量已经遭到削弱。复旦大学国 际与公共事务学院副教授张楚楚指出,特朗 普政府试图通过打击胡塞武装进一步削弱 地区内的反以势力。

三是对伊朗展开极限施压。在对胡塞 武装发动空袭的前几天,美国总统特朗普致 信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊朗放弃研 发核武器并与美国谈判。也门政治分析人 士穆罕默德·艾哈迈迪认为,美方此次军事 行动旨在"重塑地区格局并向特定势力施 压"。《纽约时报》刊文分析说,特朗普政府此 时对胡塞武装发动袭击是在向伊朗释放"强 有力信号"。

#### 地区紧张加剧

分析人士认为,美军与胡塞武装的互袭 恐难在短期内平息,这将进一步增加地区紧 张局势升级的风险。

总部设在美国华盛顿的非营利机构华 盛顿也门研究中心研究主任法蒂玛•阿斯拉 认为,胡塞武装不会因美军的袭击而屈服, 更可能升级报复,该组织未来或将继续对以 色列展开袭击。美国智库大西洋理事会中 东项目研究员埃米莉·米利肯表示,不能排 除胡塞武装袭击沙特阿拉伯等美国中东地 区盟友的重要基础设施的可能性。

伊朗后续作何反应也备受关注。伊朗 伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米16日 表示,伊朗与胡塞武装的袭击行动没有关 联,"伊朗不会发起战争,但如果有人威胁, 伊朗也会作出适当、果断且决定性的回应"。

清华大学国际与地区研究院助理研究员 刘岚雨认为,伊朗这一表态可以解读为与胡塞 武装"撇清关系"。不过,另有受访者认为,伊 朗或许不会公开介入,但可能通过更隐蔽的方 式加强对胡塞武装的支持,导致局势复杂化。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵 军表示,美国如果持续加大对胡塞武装的打 击力度,甚至直接打击与伊朗相关的目标,那 么事态进一步升级的可能性将会大幅增加。

美军与胡塞武装互相袭击的持续还将对 全球经济造成负面影响。分析人士称,红海 是通往苏伊士运河的重要航道之一,而每年 约12%的全球贸易量经过苏伊士运河,货物 总价值超过1万亿美元。如果冲突持续,海运 费用会持续飙升,从而进一步扰乱全球货物 运输体系。

(新华社科威特 城3月18日电)

## 北海市融媒体中心 招募中 优质培训机构/幼儿园/小学 li . 语言艺术 歌 少儿体育 报告咨询 18277936611 即日起至3月20日,全城搜索才华横溢的你!



### 诚聘针灸师

1.身体健康,没有不良嗜好。

2. 拥有资格证书,有针灸和中医双重经验优先。 3. 待遇优厚, 具体面谈。

电话:13977919771 18027286165曾生

## 商铺招租

本招租商铺位于北海市铁山港区营盘镇还珠路6 号,面积24平方米,有意承租者请联系:廖生 13877980522, 联系地址: 北海市铁山港区供销合作社 (南康供销社办公室)。

### 遗失声明

谢韦群遗失就业创业证,号码: 4505020020006893。

北海市千业物业服务有限公司遗失公

章,号码:4505021080476;遗失营业执照副 本,号码:91450500MAA7BEXU5A。 合浦县白沙镇良港村民委员会下低屋村民小组

遗失银行开户许可证,核准号:J6231001304201, 账号:865612010114389860。

以上证件,现声明作废。

×■ank广西银海图民村镇银行 國十佳村鎮銀行

## 服务乡村振兴的主力银行

营业 部0779-2668656 广东路支行0779-2668686 侨港支行0779-2223788 银滩支行0779-2668802 福成支行0779-2268269 云南路支行0779-2668636

上海路支行0779-2668698 市场营销部 0779-2668692 微贷业务部 0779-2662297

